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PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe ambasadorul Regatului Nepal, 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

"^sSFiAnuarie
1987

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI
FERME PE FRONTUL PRODUCERII

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni. 19 ia
nuarie, pe Bishweshwar Prasad 
Rimai, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare in calitate 
de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Regatului 
Nepal în țara noastră.

înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Bishweshwai 
Prasad Rimai a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
din partea regelui Nepalului, 
Birendra Bir Bikram Shah Deva, 
cele mai bune . urări de 
sănătate și fericire, de progres 
și bunăstare pentru poporul 
român.

în cuvîntarea prezentată de 
ambasador sînt evidențiate bu
nele raporturi de prietenie din
tre Nepal și România, precum și 
dorința țării sale de a acționa 
pentru dezvoltarea pe mai de
parte a acestora. Este subliniat

interesul cu care sint. urmărite 
în Nepal realizările obținute de 
poporul român, sub conducerea 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
politica externă principială a 
României, consacrată păcii și 
progresului omenirii.

Primind scrisorile de acredita
re. președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a adresat regelui 
Nepalului cordiale urări de să
nătate și fericire personală, de 
pace, progres și prosperitate 
pentru poporul nepalez.

în cuvîntarea de răspuns a 
șefului statului român sînt re
levate relațiile de prietenie șj 
colaborare dintre România și 
Nepal, precum și posibilitățile 
existente pentru extinderea lor 
în continuare, îndeosebi a 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice pe baze 
reciproc avantajoase.

Totodată, in cuvîntare se ara

tă că România acordă o aten
ție deosebită evoluției situației 
internaționale, militează ferm 
pentru reducerea încordării, 
pentru o politică de pace, inde
pendență și largă conlucrare 
între toate statele șl națiunile 
lumii. Este reliefată necesitatea 
creșterii rolului țărilor mici și 
mijlocii, al țărilor în curs de 
dezvoltare și nealiniate în solu
ționarea constructivă a proble
melor mondiale.

După prezentarea scrisorilo» 
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avut o 
convorbire cu ambasadorul Re
gatului Nepal, Bishweshwat 
Prasad Rimai.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbire au participat loan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne, și Dumitru Apostoiu, se
cretar prezidențial și q1 Consi
liului de Stat.

—
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simboluri ale tinereții noastre revoluționare

Șl ECONOMISIRII ENERGIEI Platforma industrială Zalău
Aflați în aceste zile în punctele 

fierbinți ale bătăliei pentru energie, 
reporterii „Scînteii tineretului** transmit

Indiscutabil și această iarnă 
se anunță cel puțin la fel de 
grea precum ultimele două, dnd 
rigorile specifice anotimpului 
alb au pus probleme deosebite 
in legătură cu realizarea pro
ducției de energie electrică. Din 
această perspectivă sint la ordi
nea zilei munca plină de dărui
re, eforturile pentru asigurarea 
funcționării agregatelor energe
tice la puterea programată, pen
tru intrarea mai repede in lu
cru a grupurilor aflate in repa
rații. Un convingător exemplu 
ni-1 oferă în acest sens energe- 
ticienil de la Termocentrala 
Turceni, cea mai mare unitate 
de acest gen din țară și care 
funcționează pe bază de cărbune.

Preocupările despre care a- 
mințeam sint cu atit mai mari, 
cu cit aici puterea instalată este 
de 8 grupuri a 330 MW fiecare, 
iar anul trecut centrala a func
ționat Sub parametrii proiectați. 
Motivele ce au dus la această 
șituație țin In primul rind de 
calitatea necorespunzătoare a 
utilajelor — cazan ele și turbine
le îndeosebi — proiectate de 
I.C.S.I.T.E.E. Titan București și 
fabricate de întreprinderea Vul

MUNCĂ SUSJINUTĂ, REZULTATE RODNICE 
ÎN REALIZAREA SARCINILOR LA EXPORT

După cîțiva pași de la intrarea 
pe poarta întreprinderii, pătrun
dem într-o hala în care oameni 
și mașini lucrează într-o ordine 
desăvirșită, unde procesul de _____ ____ . _ _________ __
producție are într-adevăr o rit- am făcut o bună pregătire a fa- 
micitate deosebită, de ceasornic, • • -............................
prielnică împlinirilor superioare. 
Cînd întrebăm in ce atelier sîn- 
tem, ni se răspunde succint și 
foarte semnificativ : „în unul 
din atelierele care lucrează pen
tru export". Intrlnd și in alte 
secții și ateliere nu constatăm 
diferențe prea mari, căci ordi
nea, disciplina și pregătirea pro
fesională sint peste tot la ele 
acasă in ÎNTREPRINDEREA 
„11 IUNIE- din Galați. Totuși 
in primul atelier, unde se lu
crează pentru export, aspectele 
muncii ne vorbesc foarte grăitor 
atit despre buna organizare a 
producției. * ât și despre pregă
tirea profesională a muncitori
lor, intre care foarte mulți ti
neri. Așa incit ne hotărîm să 
ne interesăm mai îndeaproape de 
desfășurarea activității respecti
ve, de realizarea producției des
tinate exportului.

— In acest an, ne spune ingi
nerul Tache Trușan, directorul 
comercial ăl întreprinderii, 
sarcinile noastre pentru export

can din Capitală. Aceasta a și 
făcut ca încă din 1978 de cind a 
intrat în funcțiune primul grip 
energetic, nici unul dintre ace«- 
tea nu a funcționat la capacita
tea proiectată, durata de menți-

SINT NECESARE EFORTURI SUSȚINUTE 
PENTRU FUNCTIONAREA AGREGATELOR 
ENERGETICE LA PARAMETRII PROIECTAT!

9

nere in lucru fiind de asemenea 
mult sub nivelul prevăzut. De 
unde eforturile suplimentare « 
trebuie depuse pentru a rear za 
un minim, dar constant ni vei de 
putere a centralei. Se referă la 

sint ea 20 la sută mai mari față 
de anul trecut. De aceea, inca 
de pe 4 ianuarie am început pri
mele livrări către beneficiarii 
externi. Ceea ce înseamnă că 

bricației încă din luna decem
brie, cind ne-am aprovizionat 
cu materia primă și materialele 
necesare pentru luna ianuarie si 
am început totodată să asimilăm 
noile produse solicitate de parte
nerii noștri.

La întreprinderea „11 Iunie“ Galați
șl către ce

primul 
pentru 
6 țări 

deci

— Ce exportați 
piețe ?

— Exportăm in 
mobilier metalic 
canică fină în 
Europei de Vest 
devize convertibile, 
cipînd la tîrgurile 
ționale, inclusiv la TIBCO, stră- 
duindu-ne să răspundem cît mai 
bine solicitărilor pieței externe 
activitatea noastră în acest do
meniu s-a dezvoltat și diversifi
cat continuu. In ce privește mo
bilierul metalic, de la două sor

rind 
me- 
ale 
pe 

Parti- 
interna-

acestea inginerul Gheorghe 
Voita, directorul tehnic al urJ- 
tății. Aflăm astfel că dupâ exact 
14 zi’.e de ia începutul 1987 
sint in funcțiune grupurile 3. 4 
fi 5. iar grupul 6 este in rezec- 

vi. Care este situația celorlalte 
patru grupuri ? „Blocul nr. 1 
este in reparape capitală și mo
dernizare si ar fi trebuit ca de 
la 1 ianuarie a.c. să intre in 
funcțiune ; nu s-a intimplat așa 

timente am ajuns acum la 7 
sortimente. Concomitent, am 
asimilat și oferit mobilier pen
tru grădini de vară, diferite ar
ticole de menaj și de uz gospo
dăresc si numeroase accesorii și 
armături metalice. Produsele 
noastre sint foarte apreciate și 
bine susținute cu materiale de 
reclamă publicitară de firmele 
cu care Ie contractăm.

— Cite produse ați ofertat la 

export In 1986 și cîte In a- 
cest an ?

— în 1986 am ieșit la export 
cu 9 produse. în acest an am 
oferit încă 42 produse noi, toate 
fiind dintre cele solicitate de 
partenerii noștri externi. Prin 
aceasta am deschis perspectiva 
ca producția destinată exportu
lui să ajungă la 30 la sută din 
producția întreprinderii.

Deci, o activitate laborioasă, 
desfășurată sub semnul hotăririi 
ferme de a îndeplini exemplar 
sarcinile privind realizarea pro

ENER GEȚICIENIf

Acfionafi cu toate tortele 
pentru a asigura zi de zi 
functionarea neîntreruptă, 
la parametrii maximi, a 
tuturor agregatelor din 
centralele electrice! întări fi 
in continuare ordinea și 
disciplina, manifestați 
permanent în munca voastră 
dăruire și spirit revoluționar, 
contribuind astfel direct la 
realizarea ritmică, in confor
mitate cu prevederile stabi
lite, a sarcinilor economiei 
naționale!

pentru că întreprinderea Vulcan 
nu și-A onorat la vreme o seric 
de sarcini contractuale privind 
livrarea unor materiale necesare 
operațiilor respective. în repara
ție curentă se află blocul nr. 2 

lucrările aflindu-se în stadiul 
final, cu perspective certe ca 
înainte de sCrșitul lunii să intre 
in funcțiune. în fază de montaj 
se află blocurile nr. 7 și nr. 8. 
cu termene de finalizare a lu

ducției destinate exportului. Și 
trebuie să spunem că organi
zarea muncii in întreprindere 
urmărește continuu îndeplinirea 
acestui obiectiv prioritar. Cind 
spunem aceasta ne gindim la 
faptul că produsele noi, destina
te exportului în acest an, sint 
deja asimilate în producție 
multe din acestea aflindu-se pe 
Cux sau în magaziile de expe
diție. Tocmai de aceea ni s-a 
propus să evidențiem eforturile 

tinerilor din atelierele de pro
iectare, conduse de inginerii 
Alexandru Stoianov și Gheorghe 
Tatu și totodată contribuția 
deosebită a tinerilor șefi de for
mații Gheorghe Ene, Ion Rusu, 
Ion Rapotan sau a muncitorului 
Manole Chitic.

Continuîndu-ne raidul prin 
uzină, am putut apoi să remar
căm și alte aspecte edificatoare 
în ce privește asigurarea unor 
condiții foarte bune pentru 
realizarea producției destinate 
expprtului. In secția vopsitorie, 

crărilor mai îndepărtate. Urmare 
a acestei situații, pe primele 14 
zile de la începutul lui ianuarie, 
termocentrala a produs mult sut 
puterea agregatelor de care dis
pune. Astfel, blocurile respecti
ve au mers in perioada amintită 
la o putere cuprinsa intre 228 și 
250 MW. dar nivelul maxim nu 
a fost atins decit pentru scurte 
perioade și după eforturi deo
sebite. Și asta datorită în spe
cial calității materialelor utiliza
te la reparații, care nu au dat 
deplină siguranță că vor rezista 
la o solicitare maximă : de alt
fel surprize au și fost, chiar fără 
a forța utilajele". Tot in acest 
context se impune a menționa 
faptul că la menținerea unui ni
vel redus de putere a acestei 
centrale contribuie încă o altă 
deficiență de proiectare și 
anume aceea a circuitului 
cărbunelui, de la depozit pină 
la pulverizarea lui in ar
zătoare. un circuit complicat, 
întortocheat care ridică aici con
sumul propriu tehnologic muit

ALEXANDRU STROE

(Continuare H pag. a IlI-a)

de exemplu, inginerul Gheorghe 
Zabarcenco, șeful serviciului 
producție, ne atrăgea atenția 
asupra unui cuptor-tune! pentru 
uscat repere vopsite, realizat re
cent prin autodotare. „Mai îna
inte, ne spunea inginerul Zabar
cenco am realizat tot prin auto- 
utilare două cuptoare în care 
introducem reperele la uscat pe 
cărucioare și nu bucată cu 
bucată, precum in cuptoarele 
vechi. Am sporit astfel produc
tivitatea muncii cu 150 la sută și 
am îmbunătățit mult calitatea. 
Cu acest cuptor-tunel, pus In 
funcțiune recent, am reușit an 
nou salt în îmbunătățirea cali
tății și creșterea productivității 
muncii și, în plus, reducem con
sumul de energie electrică".

Preocupări asemănătoare, de 
îmbunătățire a procesului de 
producție, de creștere a produc
tivității muncii și a calității 
produselor, am întîlntt în toate 
atelierele întreprinderii. Ele ex
primă convingător și firesc prin 
număr și intensitate hotărîrea 
acestui colectiv de a desfășura 
în continuare o activitate deo
sebit de rodnică în realizarea 
producției destinate exportului.

ION CHIRIC

o certitudine a performanțelor
Întoarcerea in timp este o- 

bligatorie. Nu o întoarcere ma
sivi, de zeci de ani și nici alți 
nu știu cit, care ar părea cu 
adevărat revelatoare, ci o în
toarcere simplă de numai un 
deceniu și jumătate, pe vre
mea cind Zaîiul iși afla gara 
cam pe unde-i centrul acum, 
cind micii meșteșugari se în
scriau in scripte ca „in
dustrie locală* și cind Jibou! 
deținea un loc privilegiat 
in perspectiva viitorului (prin 
faptul că avea sursă de 
apă și intrare in mersul tre
nurilor accelerat). Asta se 
rntimpla cam pe la incepu- 
tul anilor 70 si dacă, in decurs 
de cincisprezece-șaisprezece 
ani, Zalăul a ajuns să aibă o 
populație in care la fiecare 
t-eî iocuitori unul este de 
rirstă utecistâ, atunci această 
spectaculoasă devenire și în
tinerire are un nume foarte 
precis: platforma industrială. 
Conceptul creării platformelor 
indus: riale este una dintre 
tdcile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a schimbat 
ricța și conținutul muncii 
multor localități. Ea, ideea, a

PREMII PENTRU CREAȚIATEHlNICO-ȘTIINȚIFICĂ studențească
în cadrul unei festivități ce a 

avut ioc simbătă. 17 ianuarie a.c., 
la Casa de cultură a studenților 
din Capitală au fost inmînate 
premiile câștigătorilor celei de-a 
treia ediții a Concursului na
țional studențesc de creație teh- 
ftico-științificâ. înregistrind și 
In această ediție un număr im
presionant de participant in e- 
tapa de masă — circa 60 la suta 
din numărul total al studenților 
sint cuprinși intr-o formă sau 
alta de cercetare tehnico-științi- 
fică — concursul a reunit in 
faza națională, desfășurată în 
acest an la CIuj-Napoca. un nu
măr de 1 568 autori a 392 lu
crări de mare interes științific 
și teb.nico-aplicativ. 61 dintre 
aceste lucrări fiind premiate 
de juriu, după îndelungi dezba
teri generate de nivelul ridicat 
al tuturor lucrărilor prezentate. 
Lucrările au fost împărțite pe 
26 profile Ga fiecare profil 
acordîndu-se un premiu și 1—3 
mențiuni). acordindu-se de a- 
semenea Marele Premiu. Pre
miul pentru aplicabilitate și 
Premiul pentru interdisciplina- 
ritate. Bilanțul acesta rodnic și 
promițător argumentează sem
nificativ deplina maturitate 
profesională, inventivitatea și 
aspirația către performanță 
ale tineretului universitar 
din țara noastră, hotă
rîrea sa de a răspunde 

ÎN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR LA ÎNVĂTĂMÎNTUL 
POLITICO-IDEOLOGIC Al U. I. C.

■ PROBLEMELE ECONOMICE ȘI SOCIALE ALE INTRODUCERII PROGRESU
LUI TEHNIC ÎN ETAPA FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL 

DEZVOLTATE

B DREPTUL ȘI LEGALITATEA SOCIALISTA. DREPTURILE ȘI ÎNDATORIRILE 
FUNDAMENTALE ALE CETĂȚENILOR. SARCINILE ORGANIZAȚIILOR U.T.C. 
DIN ȘCOLI ÎN CUNOAȘTEREA ȘI RESPECTAREA DE CĂTRE TINERI A LEGI

LOR ȚARII

avut in vedere cîteva necesi
tăți, legate de dinamica dezvol
tării economice: gruparea de 
unități productive (din profil 
apropiat sau din ramuri înru
dite — care să utilizeze in co
mun diverse servicii și căi de 
acces, iar, in măsura posibili
tăților, să-și valorifice și pro
dusele intre ele; amplasarea 
in perimetre urbane dens 
populate pentru evitarea de
plasărilor mari între locul de 
muncă și locuință: repartiza
rea judicioasă a forțelor de 
producție pe întreg teritoriul 
țării: ameliorarea structurii 
industriale prin valorificarea 
superioară a materiilor prime 
din zonă, îndeosebi cele exis
tente in apropierea platformei 
industriale etc. Desigur, im
plicațiile socio-economice sint 
ample (diversificarea socio- 
profesională, asigurarea con
dițiilor de transport, locuit, 
petrecere a .timpului liber, 
pregătirea profesională), dai 
toate au drept urmare schim
barea vieții și muncii oame
nilor. Au fost necesare inves
tiții de miliarde de lei, pen
tru că, in 1968, cind se înfi

cu entuziasm și dăruire 
exemplară înflâcăratelor îndem
nuri adresate în repetate rînduri 
tineretului studios de către 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de a 
învăța și a munci, de a-și în
suși cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii contempora-

Bătălia pentru 
nou, bătălia 
pentru noi

ne, de a se afla întotdeauna în 
fruntea promotorilor noului 
prin cercetare și creație științi
fică de valoare, pusă în slujba 
Înaltelor idealuri socialiste șj 
comuniste ale întregii noastre 
societăți, în slujba înfloririi 
continue a patriei socialiste 
Semnificativă în acest sens este 
orientarea majorității lucrări
lor prezente în acest an în faza 
națională către domeniile prio
ritare ale economiei naționale, 
energetică, reducerea consumu
rilor specifice, automatizare și
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ința județul Sălaj, nu exista 
în Zalău nici o unitate de in
teres republican, iar numărul 
apartamentelor se ridica la 
104! Au apărut noi ramuri in
dustriale, industria construc
toare de mașini (reprezentată 
prin Întreprinderea de ar
mături industriale din fontă și 
oțel), metalurgice (întreprin
derea de țevi fără sudură), 
chimice (întreprinderea de an
velope), ușoare (Filatura de 
bumbac, Integrata de in), e- 
nergetice (întreprinderea de e- 
lectrocentrate). Toate acestea 
formează o platformă indus
trială bine închegată, cu per
spective certe privind diversi
ficarea, modernizarea produc
ției.

Pentru a înțelege și mai 
exact ce-a însemnat construi
rea acestei platforme indus
triale trebuie să spunem și 
despre dificultățile ce-au fost 
învinse: alimentarea orașului 
cu apă (potabilă și industria
lă) fiind una dintre acestea, 
apoi termoficarea Zalăului au

CONSTANTIN STAN 

(Continuare în pag. a ITT-a)

cibernetizare, creșterea produc
tivității muncii etc., acele do
menii ce presupun în mod deo
sebit introducerea noului, in 
vederea realizării necesarului 
salt calitativ impus de noua re
voluție tehnico-științifică mon
dială. Iată numai cîteva din 
cele 61 de lucrări premiate, re
prezentative în această privin
ță: Marele Premiu: lucrarea 
..Turbo Lisp“, autor Dan Teodo- 
siu, anul II, Facultatea de auto
matică a Institutului Politehnic 
București: premiul pentru inter- 
disciplinaritate: „Caracteriza
rea fizico-chimică a activității 
biologice a meclosulfanatului", 
autori Miron Adam și Turculeț 
Anișoara de la Facultatea de 
chimie a Institutului Politehnic 
Iași; premiul pentru aplicabili
tate: ..Sistem de calcul compa
tibil cu APPLE II", autori Flo
rian Codrescu. Gheorghe Măro- 
iu, Cornel Popescu, Lavinia 
Ivanovici, Facultatea de auto
matică a Institutului Politehnic 
București; premiul secțiunii e- 
lectrotehnică: ..Cercetări privind 
realizarea instalațiilor de sepa
rare electrică și magnetică", au
tori Hentea Corina și Dan Ra- 
firoiu, Facultatea de electroteh
nică a Institutului Politehnic

G. NASTASE

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Problemele economice și sociale ale introducerii progresului tehnic 
in etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate

Dreptul și legalitatea socialistă. Drepturile și îndatoririle 
fundamentale ale cetățenilor. Sarcinile organizațiilor U.T.C. din 
școli în cunoașterea și respectarea de către tineri a legilor țării
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Strălucită analiză științifică asupra fenomenelor

o politică pe deplin
S

lujind cu inepuizabilă 
energie șl nemărginit 
devotament patriotic 
interesele vitale ale 
țării noastre, ale po
porului român, cauza 

socialismului și păcii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a afirmat, totodată, în con
știința omenirii ca un strălucit 
promotor al luptei pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, pentru libertatea 
si independența popoarelor, 
întreaga evoluție a vieții in
ternaționale confirmă pe de
plin justețea politicii, a orien
tărilor și aprecierilor funda
mentate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind problemele 
cardinale ale lumii contem
porane. Prin acțiunea și gîn- 
direa sat președintele Româ
niei a consacrat definitiv țării 
nu numai dreptul firesc, de 
făuritor al propriei istorii, dar 
și pe acela, la fel de firesc de 
a participa, în condiții de e- 
galitate cu celelalte state, la 
viața internațională, la istoria 
contemporană a lumii. Și e un 
fapt incontestabil că nu
meroase idei, care atrag la 
acțiune unită, novatoare, ener
giile și conștiințele contem
porane, își au, prin opera pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
punctul de pornire, pe solul 
ferm și fertil al spiritualității 
românești. Șeful statului ro
mân a consacrat un concept, 
un mod de abordare și de ini
țiativă care, prin originalitate, 
realism și adîncă înțelegere a 
perspectivei istorice, și-au 
cîștigat admirația și recunoaș
terea întregii lumi.

Promotor curajos al noului, 
al deschiderilor teoretice și 
practice de largă perspectivă, 
adversar neîmpăcat al oricăror 
dogme rigide, aplicînd în mod 
creator adevărurile generale 
ale materialismului dialectic și 
istoric, principiile fundamen
tale ale socialismului științific 
la realitățile țării noastre, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
consacrat o politică ostilă ti
parelor, introducing în sfera 
firescului idei de pionierat, o 
concepție profund novatoare 
asupra lumii, asupra fenome
nelor și mutațiilor de pe arena 
internațională. Investiția de 
curaj, de tenacitate și origina
litate într-un domeniu precum 
cel internațional, în care afir
marea noului a fost, de multe 
ori, însoțită de convulsii du
reroase, a adus președintelui 
României socialiste un bine
meritat prestigiu și înaltă a- 
preciere pe toate meridianele 
planetei. Este semnificativ, in 
acest sens, faptul că. in fiecare 
an, aniversarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de către 
toți cetățenii patriei, care fac 
din ziua de 26 ianuarie o ade
vărată sărbătoare a unității 
dintre partid și secretarul său 
general, dintre popor și țară, 
este, în același timp, marcată 
pregnant și peste hotare. De 
fiecare dată, opinia publică in
ternațională se alătură sărbă
torii noastre, exprimîndu-și 
prețuirea pentru succesele ob
ținute de poporul român, sub 
conducerea partidului și a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
reafirmînd, într-un moment 
solemn, prestigiul de care se 
bucură în întreaga lume șeful 
de stat care se identifică în
tru totul cu aspirațiile po
porului său, al cărui nume 
este legat de activitatea ne
obosită pentru asigurarea păcii 
și înțelegerii între țări și po
poare.

într-o lume confruntată cu 
evoluții complexe și contra
dictorii, cu probleme grave, cu 
amenințări fără precedent Ia 
adresa păcii și vieții pe pla
neta noastră, România aduce 
— așa cum face necontenit de 
la Congresul al IX-lea al parti
dului, de cînd în fruntea 
Partidului Comunist Român se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — suflul unor idei 
și opțiuni generoase, profund 
novatoare, călăuzite ferm de 
dorința dezvoltării libere, in
dependente. Această politică 
promovată consecvent de țara

noastră pe arena internațio
nală de peste două decenii a 
contribuit la creșterea deose
bită a prestigiului său, la afir
marea ei liberă, demnă, în rîn- 
dul celorlalte națiuni ale lumii. 
De-a lungul anilor de cînd to-' 
varășul Nicolae Ceaușescu se 
află la conducerea partidului 
și statului nostru, cu autorita
tea pe care i-o dau princi
pialitatea și concretețea opțiu
nilor de politică internă și in
ternațională, cu prestigiul pe 
care l-a dobîndit în fața opi
niei publice mondiale, prin 
justețea tezelor pe care le sus
ține șâ a obiectivelor pe care 
le promovează, România are 
astăzi prieteni cum n-a avut 
nicicînd, glasul său este as

Iar, pe de altă parte, voința tot 
mai accentuată a popoarelor 
ca, prin luptă unită, să impună 
o nouă eră, a păcii și conlu
crării rodnice între națiuni. în 
această optică, direcția funda
mentală a evoluției istorice, 
trecerea de la capitalism la 
socialism se realizează în con
diții complexe în care, alături 
de contradicțiile clasice, tinde 
să devină dominantă contra
dicția dintre țările bogate și 
cele sărace, dintre statele în 
curs de dezvoltare și cele dez
voltate din punct de vedere 
economic. Și toate aceste evo
luții se desfășoară sub impe
rativul problemei fundamen
tale a epocii — alternativa is
torică a păcii sau războiului.

„înfăptuirea planurilor și programelor noas
tre de dezvoltare economică și socială se poate 
realiza cu succes numai in condiții de pace și 
colaborare internațională cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire socială. Pornind de 
la acest adevăr, România participă activ la în
treaga activitate internațională, la soluționarea 
problemelor complexe ale epocii noastre, in in
teresul colaborării și păcii, al independenței 
fiecărei națiuni. Avem ferma convingere că în
făptuirea dezarmării, asigurarea păcii și cola
borarea cu alte state ale lumii corespund pe 
deplin intereselor vitale ale națiunii noastre, ca 
de altfel intereselor tuturor popoarelor, cauzei 
progresului și păcii în lume".

„Faptele demonstrează că politica interna
țională a partidului și statului nostru cores
punde pe deplin intereselor naționale ale po
porului român, cit și cauzei socialismului și 
păcii în lume. Zi de zi, evenimentele confirmă 
justețea politicii noastre internaționale*.

„A fi comunist, a fi revoluționar înseamnâ 
a acționa întotdeauna împotriva a tot ce este 
vechi ți perimat, pentru promovarea cu îndrăz- 
nealâ a noului, in toate domeniile I Este ade
vărat, se cere a sesiza, a înțelege noile ten
dințe ți a acționa pentru ca ele să se afirme 
cu toată forța in societate. Trăgind învățăminte 
din trecut, trebuie întotdeauna să privim inc
inte, să fim cutezători, să avem încredere in 
masele populare, in popor — odevăratul făuri
tor al istoriei. Numai așa vom acționa ca re
voluționari, vom putea asigura înțelegerea 
evenimentelor, a cerințelor etapei de dezvol
tare în care ne desfășurăm activitatea, numai 
astfel vom putea găsi căile cele mai bune pen
tru mersul ferm înainte spre visul de aur — spre 
comunism !*.

NICOLAE CEAUSESCU
s

I Mobila românească 

apreciată la Tirgul 

internațional de la Koln

BONN 19 (Agerpres) — Tir
gul internațional de la Koln, 
ediția 1987, s-a încheiat. La a- 
ceastă prestigioasă competiție 
mondială, alături de 1 500 firme 
din 35 de țări, au participat și 
întreprinderi ale industriei re
publicane și unități ale coope
rației meșteșugărești din Româ
nia. Prin concepție originală și 
calitate, mobila românească a 
suscitat și de această dată un 
viu interes în rîndul specialiști
lor, al oamenilor de afaceri din 
numeroase țări.

Participarea industriei noas
tre la Tirgul de la Koln a pri
lejuit încheierea unor noi tran
zacții privind dezvoltarea și di
versificarea exportului de mo
bilă românească^

• LA LONDRA a fost sem
nat Acordul interguvernamen- 
tal britano-sovietic privind co
laborarea în domeniile științei, 
învățămîntului și culturii pe 
perioada 1987—1989, anunța a- 
genția T.A.S.S. Acordul preve
de o lărgire a contactelor în 
domeniile menționate.

cultat în toate problemele ce 
stau in fața întregii omeniri. 
Forța și vitalitatea ideilor pro
movate de tara noastră pe 
scena politică a lumii actuale 
iși găsesc unul din resorturile 
cele mai profundei in înseși 
principiile care le structurează 
și le întemeiază — respectul 
neabătut al independenței și 
suveranității naționale, de
plina egalitate în drepturi, ne
amestecul iu treburile interne 
și avantajul reciproc, garan
tarea dreptului sacru al fie
cărui popor de a-și alege in 
mod liber calea propriei dez
voltări.

Președintele României a a- 
firmat un nou mod de a de
fini, profund dialectic, deve
nirea revoluționară a lumii in 
funcție de confruntarea isto
rică dintre cele două tendințe 
fundamental opuse — pe de o 
parte, cea a perpetuării poli
ticii imperialiste, de forță șl 
dictat, de împărțire și reîm
părțire a sferelor de influență.

Ineoodițule acestor mari con
fruntări. presedmteie Nicolae 
Ceausescu s-a afirmat ca pro
motor fervent al găsirii so
luțiilor cit mai grabnic, pină 
nu este prea tirzxu. al iden
tificării s- mobilizării tuturor 
forțelor purtătoare ale noului. 
capabile să ur.pu.ta rațiunea 
Șl o reală strategie a păcii, 
întemeiata pe Încredere în
țelegere intre națiuni. Por
nind de la analiza științifică a 
actualei situații internaționale 
care se menține deosebit de 
gravă, de la adevărul că un 
nou război mondial s-ar trans
forma inevitabil intr-un răz
boi nuclear, ducind la distru
gerea întregii omeniri, a înseși 
condițiilor vieții pe planeta 
noastră. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a elaborat teza po
trivit căreia problema funda
mentală a epocii noastre o 
constituie oprirea cursei înar
mărilor, in primul rind a ce
lor nucleare, trecerea la dezar
marea nucleară generală, asi-

gurarea unei păci trainice în 
lume, apărarea dreptului fun
damental al oamenilor, al po
poarelor, la viață, la pace.

Dacă abordăm oricare dintre 
capitolele politicii externe a 
României socialiste în perioa
da care a trecut de la isto
ricul . Congres al IX-lea al 
partidului, constatăm cu legi
timă mindrie că in toți acești 
ani demersurile, inițiativele, 
orientările de bază ale activi
tății noastre internaționale au 
ținut seama în cel mai înalt 
grad de concluziile desprinse 
din analiza științifică a feno
menelor și mutațiilor din viața 
politică mondială făcută de to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Marea forță anticipativă a gîn- 
dirii și acțiunii președintelui 
României in direcțiile de ac
țiune pentru consacrarea în 
lume a unei politici noi, ca 
bază a unor relații internațio
nale de tip nou, se face sim
țită în oricare dintre proble
mele care stau în atenția în
tregii omeniri. Astfel, procesul 
dificil, complex de statornicire 
a bazei principiale a raportu
rilor interstatale și-a găsit un 
impuls hotărîtor în practica 
politico-diplomatică a țării 
noastre, țară care întreține în 
prezent relații de prietenie și 
colaborare cu 155 de state ale 
lumii, fără deosebire de orin- 
duirea socială, de ponderea 
economică, politică sau mili
tară, de apartenența sau nu la 
alianțe diferite. De asemenea 
recunoscînd ponderea și res
ponsabilitatea marilor puteri 
în edificarea unei politici de 
destindere și pace, România a 
atrșs atenția, printre primele, 
asupra imposibilității unei ex
clusiviste rezolvări a proble
melor majore ale lumii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
fiind printre primii promotori 
ai rolului sporit al țărilor mici 
și mijlocii, în curs de dezvol
tare, majoritare în lumea de 
azi, fără al căror aport nu 
poate fi rezolvat complexul 
dosar al problemelor cu care 
se confruntă omenirea.

In suita marilor contribuții 
la asigurarea păcii, concepția 
și inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind 
trecerea grabnică la dezar
mare, edificarea unei noi uni
tăți a Europei, bazate pe un 
sistem real de *
Încredere Intre statele conti
nentului. făurirea unei noi or
dini economice internaționale, 
înțeleasă ea imperativ al dez
voltării gSobale. sciir ' 
pe rale poCitita a efifer 
toate acestea înscriu pe 
pionierat, care au 
drumuri noi de abordare efi
cienta. Și. nu in ultimul rind. 
grija deosebita, inspirată de 
un autentic umanism, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
pentru tinăra generație, pen
tru promovarea pe plan in
ternațional a intereselor și 
aspirațiilor specifice ale aces
teia. sublinierea necesității 
realizării unității de acțiune a 
tinerilor de pretutindeni în 
lupta pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Luciditate și clarviziune in 
analiza evoluțiilor contem
porane, în degajarea conclu
ziilor pentru acțiunea desfă
șurata pe plan intern și ex
tern. fermitate în urmarea 
drumului astfel ales : sînt ca
litățile ce caracterizează gin- 
direa și fapta președintelui 
Nicolae Ceausescu Gindire și 
faptă care iși demonstrează 
marea lor capacitate de mobi
lizare : pe plan național, a 
tuturor energiilor creatoare ale 
țării ; pe plan internațio
nal. a tuturor resurselor de 
pace ale lumii. Iar pres
tigiul și prețuirea de care 
se bucură astăzi în lume 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
reprezintă consacrarea inter
națională a meritelor sale de 
mare și clarvăzător om po
litic, de militant curajos și e- 
Ccient al ideii de colaborare 
constructivă între toate state
le, de promotor neobosit al 
păcii și progresului, în folo
sul poporului român și al tu
turor popoarelor lumii.

ROMA 19 (Agerpres) — La 
Florența, in Italia, s-a încheiat 
reuniunea reprezentanților ora
șelor din regiunea Toscana, care 
s-au declarat zone lipsite de 
arme nucleare. Participanții la 
reuniune au lansat un apel 
pentru intensificarea luptei îm
potriva cursei înarmărilor nu
cleare și pentru interzicerea 
producerii de noi tipuri de arme 
de distrugere în masă, anunță 
agenția TASS. Documentul final 
propune organizarea unei reu
niuni internaționale a orașelor 
lipsite de armament nuclear 
pentru coordonarea strategiei 
luptei pentru pace.

BONN 19 (Agerpres). — Or
ganizația progresistă vest-ger- 
mană ..Uniunea germană pen
tru pace" a adresat deputa- 
ților Bundestagului o scri
soare in care se cere să fie 
luate măsuri neîntîrziate pen
tru încetarea experiențelor nu-

cleare, care constituie o gravă 
amenințare Ia adresa păcii. în
cetarea acestor experiențe, se 
menționează in document, ar 
permite realizarea unor pași 
concreți pe calea înfăptuirii 
dezarmării.

PARIS 19 (Agerpres) — La 
Paris s-au desfășurat lucrările 
unui simpozion științific dedicat 
problemei ocrotirii mediului în
conjurător, la care au partici
pat cunoscuți oameni de știință 
francezi, membri ai parlamen
tului, personalități ale vieții 
sociale. Participanții — relatea
ză agenția TASS — au sublini
at necesitatea adoptării unor 
măsuri urgente pentru lichida
rea tuturor arsenalelor nuclea
re. care constituie principala 
amenințare la adresa mediului 
înconjurător, a existenței ome
nirii. Forța atomului trebuie să 
servească interesele păcii, s-a 
evidențiat în cadrul lucrărilor.

Mesaj al secretarului general

al C. C. al P. C. U. S

securitate și

ea

RODICA ȚEPEȘ

PE SCURT
• LA BELGRAD a avut lo« 

luni o întrevedere intre Branka 
Mikulici, președintele Consi
liului Executiv Federal ai 
R.S.F. Iugoslavia, și Norodom 
Sianuk, președintele Kaxnpu- 
chiei Democrate, aflat in vi
zită in Iugoslavia. Cu acest 
prilej, după cum transmite a- 
genția Taniug, Branko Mikulid a 
arătat că problema Kimpuchici 
trebuie soluționată cit mai eu- 
rînd posibil pe baza principiilor 
Cartei (MW. și a politicii do 
nealiniere.
• LA VIENTIANE s-au des

fășurat lucrările unei conferințe 
naționale in cadrul căreia Kay- 
sone Phomvihane, secretar ge
neral al C.C. al P.P.R.L., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.D.P. Laos, a relevat — 
după cum transmite agenția 
K.P.L. — că stabilirea unui nou 
mecanism economic, conform 
condițiilor și realității naționa
le laoțiene, constituie o sarcină 
nouă și dificilă pentru economia 
țării și a subliniat necesitatea 
de a se depune eforturi asidue 
în acest sens. După ce a relevat 
că aplicarea noului mecanism e- 
conomic și transformarea tutu
ror unităților economice în uni
tăți de producție socialiste sînt 
cerințe ale actualului stadiu al

dezvoltării, vorbitorul a reliefat 
importanța ridicării eficienței 
întregii activități, în vederea 
îmbunătățirii nivelului de trai 
al oamenilor muncit

• MINISTRUL AFACERI
LOR EXTERNE al Pakistanului 
a declarat că țara sa și India 
au convenit să continue efor
turile privind normalizarea re
lațiilor bilaterale. Șeful diplo
mației pakistaneze a făcu» 
această declarație la revenirea 
la Islamabad, după vizita în
treprinsă la Katmandu (Nepal), 
unde a participat la ceremonia 
de inaugurare a Secretariatu
lui Asociației pentru Cooperare 
Regională din Asia de Sud-Est 
(S.A.A.R.C.). In capitala nepa- 
leză, el a conferit cu omologul 
său Indian, N.D. Tewari, cele 
două părți exprimîndu-și dorin
ța de a acționa In spiritul nor
malizării raporturilor bilaterale 
conform hotărîrii guvernelor 
lor.
• PREȘEDINTELE REPU

BLICII SAO TOME ȘI PRIN
CIPE, Manuel Pinto da Costa, 
a procedat la remanierea par
țială a guvernului său, în ca
drul , căreia șeful statului a pre
luat și portofoliul economiei și 
planificării, a anunțat postul de

Manifestare dedicata 
aniversării Unirii

Principatelor Române
LONDRA 19 (Agerpres). — 

Asociația de prietenie Marea 
Britanie — România a organi
zat o manifestare dedicată ani
versării Unirii Principatelor 
Române. Programul a cuprins o 
expunere privind permanența 
ideii de unitate în istoria po
porului nostru, înfăptuirea ac
tului din ianuarie 1859 și în
semnătatea sa pentru evoluția 
ulterioară a statului român.

Expunerea a fost prezentată da 
Jim Ballantyne, vicepreședintele 
asociației.

A fost organizată, de aseme
nea, o expoziție de carte româ
nească, la loc de frunte fiind 
expuse lucrări din opera pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. A fost prezentat un 
film documentar și s-a audiat 
muzică populară românească.

a U. R. S. S. in 1986

MOSCOVA 19 (Agerpres). — 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a 
transmis șefilor de stat sau de 
guvern ai Argentinei, Greciei, 
Indiei, Mexicului, Suediei și 
Tanzaniei un mesaj în legătură 
cu declarația adoptată de aceștia 
cu prilejul Anului Nou, infor
mează agenția TASS.

Mesajul subliniază că Uniu
nea Sovietică împărtășește în
grijorarea celor șase state cu pri
vire la pericolul distrugerii struc
turii de înțelegeri vizînd limi
tarea armamentelor strategice, 
ceea ce ar putea avea conse
cințe imprevizibile pentru soarta 
păcii. U.R.S.S. intenționează să 
urmeze și pe mai departe cu 
hotărîre și consecvență, linia de 
dezarmare și creare a unui 
sistem atotcuprinzător de secu
ritate.

In cazul în care S.U.A. ar 
adera la moratoriul unilateral

al Uniunii Sovietice asupra ex
periențelor nucleare — continuă 
mesajul — cauza dezarmării nu
cleare ar putea progresa rapid. 
Uniunea Sovietică consideră in
terzicerea completă a experien
țelor cu arma nucleară ca o 
măsură primordială pe calea 
reducerii armamentelor nucleare 
și lichidării lor ulterioare. Ea 
propune ca această problemă să 
fie soluționată fără intîrziere.

Reafirmînd poziția U.R.S.S. 
față de problemele controlului 
asupra experiențelor nucleare, 
secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. relevă necesitatea co
operării tuturor statelor, mari 
și mici, la lupta pentru preîn- 
tîmpinarea cursei înarmărilor în 
Cosmos și pentru încetarea 
cursei înarmărilor nucleare. 
Uniunea Sovietică este gata 
să-și aducă aportul activ la a- 
ceastă cauză comună, se arată 
în încheierea mesajului.

MOSCOVA 19 (Agerpres) — 
La Moscova a fost dat publici
tății comunicatul Direcției Cen
trale de Statistică privind re
zultatele îndeplinirii planului de 
dezvoltare economică și socia
lă a U.R.S.S. pe anul 1986. Ve
nitul național — informează 
agenția TASS — a crescut cu 
4,1 la sută, iar volumul produc
ției industriale — cu 4,9 la sută, 
față de anul precedent.

Unele rezultate pozitive au 
fost obținute și în sectorul 
agroindustrial, se arată în co
municat, precizîndu-se că volu
mul producției agricole globale

a crescut cu 5,1. la sută, recolta 
de cereale fiind de 210,1 milioa
ne tone. A sporit, de asemenea, 
producția în sectorul zootehnic.

Paralel cu rezultatele pozitive 
obținute, noile metode de gos
podărire s-au aplicat în unele 
sectoare încet și nu au atins in 
profunzime problemele. Au 
existat lipsuri importante în 
ceea ce privește ritmicitatea 
producției, realizarea planului 
pe sortimente și calitatea. Nu 
au fost folosite în suficientă 
măsură rezervele producției, au 
existat pierderi șl depășiri da 
consumuri la resursele materia
le, arată comunicatul.

ORIENTUL

radio național de la Sao Tome.
In prezent, guvernul este for

mat din 12 membri, funcțiile de 
prim-ministru, ministru, al eco
nomiei și planificării fiind exer
citate de Manuel Pinto da Costa.

• DIN INIȚIATIVA revistei 
științifice „Discover", la Was
hington va începe marți o con
ferință de trei zile consacrată 
terorismului internațional. Vor 
lua parte specialiști americani 
și străini, care vor efectua un 
schimb de păreri ’asupra unor 
aspecte actuale ale terorismu
lui internațional, metodelor ce
lor mai recente folosite de te
roriști, căilor și tehnicilor mo
derne de combatere a acestui 
flagel. In timpul reuniunii va fi 
organizată și o expoziție de 
aparate și instrumente folosite 
pe aeroporturi, gări și în alte 
locuri publice pentru detecta
rea armelor și munițiilor, inclu
siv a celor din plastic, și pentru 
urmărirea activității și deplasă
rilor elementelor teroriste.

• VORBIND la o întrunire 
în cadrul campaniei pentru ale
gerile parlamentare de la 25 
ianuarie, Willy Brandt, liderul 
Partidului Social-Democrat din 
R.F.G., s-a pronunțat pentru 
promovarea femeilor pe posturi

Monumentul copiilor din Parcul memorial al păcii din Hiroșima. 
Lucrarea exprimă speranța copiilor japonezi și ai lumii, in viitorul 
lipsit de arme nucleare, intr-o pace trainică. In planul secund sa 
zărește Industrial Promotion Hall, clădire distrusă in timpul atocu* 
lui atomic, păstrată ca un acuzator simbol împotriva folosirii forței 

atomului in scopuri distructive

ÎN FAVOAREA SOLUȚIONĂRII PE CALE POLITICA 
A SITUAȚIEI DIN AMERICA CENTRALĂ

SAN JOSE 19 (Agerpres). — 
Secretarii generali ai Organiza
ției Națiunilor Unite și Organi
zației Statelor Americane, îm
preună cu miniștrii relațiilor 
externe din țările membre ale 
„Grupului de la Contadora" 
(Columbia, Mexic, Panama și 
Venezuela) și ale „Grupului de 
Sprijin" (Argentina, Brazilia, 
Peru și Uruguay) au sosit luni 
la San Jose, capitala Republicii 
Costa Rica, prima etapă a unui 
turneu de bune oficii în favoa
rea păcii în America Centrală — 
informează agenția E.F.E. O- 
biectivul vizitelor în cele cinci 
țări centroamericane este de a 
cunoaște ultimele poziții ale 
părților implicate în starea con- 
flictuală din regiune în vederea 
revitalizării procesului de pace 
în această zonă. La încheierea 
misiunii lor, cei zece se vor re
uni miercuri, la Ciudad de 
Mexico, pentru a evalua rezul
tatele turneului.

MONTEVIDEO 19 (Agerpres). 
— Intr-o declarație făcută la 
Montevideo, ministrul Urugua
yan al relațiilor externe, En-

de conducere, în cadrul grupă
rii politice din care face parte. 
El nu a lăsat deoparte nici po
sibilitatea ca în funcția de pre
ședinte al partidului să fie alea
să o femeie.

HARARE : ATENpE SPORITA 
PROBLEMELOR DEZVOLTĂRII 

INVAȚAMINTULUI
HARARE 19 (Agerpres) — 

Guvernul Republicii Zimbabwe 
acordă o atenție sporită proble
melor dezvoltării învățămîntu
lui. în cei șapte ani care au 
trecut de la cucerirea indepen
denței, numărul elevilor și stu
denților a crescut de patru ori. 
Practic, toți copiii în vîrstă de 
pînă la 16 ani sînt cuprinși în 
sistemul de învățămînt elemen
tar. In noul an școlar, care în 
Zimbabwe a început în luna 
ianuarie, peste trei milioane de 
copii și adulți au fost incluși 
în diverse forme de învățămînt.

Autoritățile de la Harare 
sprijină unitățile de învățămînt 
din țară în materializarea pre
vederilor reformei învățămîntu
lui elaborate de guvern, care 
stipulează îmbunătățirea calită
ții sistemului educațional, punîn- 
dv-se accpntul pe pregătirea 
tehnico-profesională a elevilor, 
relevă agenția TASS.

BEIRUT 19 (Agerpres). — For
țele israeliene de ocupație au 
întreprins o nouă acțiune agre
sivă împotriva sudului Libanu
lui. Luni, trei nave militare is
raeliene aflate în apropierea li
toralului din sudul teritoriului 
libanez au bombardat poziții 
palestiniene din apropiere de 
Maghdousheh, la est de Saida. 
Surse ale poliției libaneze au 
anunțat că patru persoane au 
fost rănite.

Pe de altă parte, surse pales
tiniene au afirmat că milițiile 
organizației Amal au bombar
dat luni taberele de refugiațl 
palestinieni Shatila și Bourj El 
Barajneh, din sudul Beirutului.

In orașul sud-libanez Saida, în 
urma unei explozii produse în- 
tr-un oficiu poștal, trei persoa
ne au fost ucise.

AMMAN 19 (Agerpres). — 
Forțele israeliene de ocupație

MIJLOCIU
au prelungit cu încă patru zile 
măsura de a menține în
chisă Universitatea An Najah, 
din teritoriul de pe Malul de 
vest al Iordanului, care urma să 
se deschidă luni, informează din 
Amman agenția KUNA. Forțele 
de ocupație au încercat să jus
tifice această nouă măsură re
presivă prin difuzarea în rîndul 
studenților a unor publicații 
care chemau la organizarea 
unor mitinguri de protest împo
triva ocupației.

Pe de altă parte, după cum 
transmite agenția A.P.S., un 
tînăr palestinian care lua parte 
duminică la o acțiune de pro
test în tabăra de refugiațl pa
lestinieni Balata, de lînga Na
blus, împotriva ocupației israe
liene, a fost rănit în timpul in
tervenției forțelor represive. E« 
a fost arestat apoi de militarii 
israelieni.

Conflictul dintre Iran și Irak
BAGDAD 19 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
IN A, avioane de luptă Irakiene 
au întreprins raiduri asupra 
orașelor iraniene Qom, Dezful, 
Isfahan și Tabriz, cauzind pier
deri de vieți omenești și pagube 
materiale. Un purtător de cu- 
vint militar irakian, citat de 
INA. a afirmat, pe de altă par
te, că forțele irakiene au dis
trus, in timpul luptelor, cea mai 
mare parte a două unități de 
infanterie iraniene, susținute de 
artilerie, care au lansat un atac 
în sectorul corpului 2 de armată 
irakian, obligîndu-1 să se re
tragă.

TEHERAN 19 (Agerpres). — 
Potrivit agenției IRNA, forțele 
iraniene au lansat rachete sol- 
sol cu rază medie de acțiune 
asupra unor fortificații și cen
tre militare irakiene, în cadrul 
operațiunii Karbala-5. Pe de 
altă parte, IRNA arată că avi
oane de luptă iraniene au bom
bardat fortificațiile irakiene pen
tru a permite înaintarea trupe
lor iraniene în regiunea Sha- 
lamcheh, în timp ce artileria la 
mare distanță iraniană a con
tinuat focul asupra unor centre 
economice irakiene. Artileria 
antiaeriană a respins o încer
care a avioanelor de luptă ira
kiene de a bombarda orașul 
Qom, adaugă agenția IRNA.

rique Iglesias, și-a exprimat în
crederea că misiunea de pace 
în America Centrală, la care 
iau parte secretarii generali ai 
O.N.U. și O.S.A., precum și mi
niștrii de externe din țările 
membre ale „Grupului de la 
Contadora" și ale „Grupului de 
Sprijin", va reprezenta un nou 
pas pe calea soluționării stării 
conflictuale din regiune. El a 
reafirmat necesitatea rezolvării 
tuturor diferendelor internațio
nale pe calea tratativelor poli
tice, prin dialog constructiv, cri- 
ticînd poziția S.U.A. — luată în 
discuție și la reuniunea din a- 
ceste zile de Ia San Salvador a 
miniștrilor de externe din Costa 
Rica, Salvador, Guatemala și 
Honduras — potrivit căreia se 
cere să se facă presiuni la a- 
dresa guvernului sandinist ni- 
caraguan în vederea inițierii de 
negocieri cu forțele contrarevo
luționare antisandiniste.

Flagelul drogurilor 
în R. F. G.

BONN _ ____ .
Consumul de droguri 
tinuă să 
noi victime în țările capita
liste dezvoltate, în pofida e- 
forturilor întreprinse de au
torități de a pune capăt a-’ 
cestui adevărat flagel. Cifre
le date publicității la Bonn 
relevă că. in 1986, in R.F.G. 
au fost depistate peste 40 de 
laboratoare clandestine de 
fabricare a drogurilor. în 
1986 au fost înregistrate 330 
de victime, dar numărul ce
lor care au de suferit într-o 
măsură sau alta în urma 
consumului de droguri se ri
dică, potrivit datelor furni
zate de poliția vest-germană 
la 70 de mii de oameni.

19 (Agerpres). — 
' ~ con-

crească și să facă

Iarnă grea în numeroase țări
In diferite țări europene con

tinuă să se facă simțite rigorile 
iernii. Astfel, în Italia condi
țiile meteorologice se mențin di
ficile în Piemont, unde de mai 
multe zile ninge fără întreru
pere, un număr de sate rămî- 
nind izolate. Pe coasta ligură 
s-au înregistrat furtuni puter
nice, ca și în insulele Eoliene, 
în apropierea Siciliei. în dife
rite regiuni, viteza vîntului a 
fost între 100 și 140 km pe oră. 
Ca urmare a gerului, un ape
duct a înghețat, mai multe lo
calități fiind lipsite de apă. în 
zona Romei temperaturile au 
început, însă, să urce, iar ce
rul este senin.

în Franța, frigul intens, care 
se menține de două săptămini, 
a provocat, direct sau indirect, 
moartea a peste 70 de persoane 
— relatează agenția EFE. La 
Paris, s-au înregistrat minus 
șase grade Celsius. Ca și în 
zilele precedente, s-au semna
lat întreruperi ale curentului 
electric, provocate de consumul

Pentru activarea dialogului 
dintre Nordul și Sudul Coreii

PHENIAN 19 (Agerpres). — 
Conducătorul delegației R.P.D. 
Coreene la convorbirile econo
mice dintre Nordul și Sudul 
Coreii a cerut, într-o declarație 
citată de agenția A.C.T.C., ca 
delegația sud-coreeană la aceste 
convorbiri să depună eforturi 
pentru a determina autoritățile 
de la Seul să răspundă favo
rabil propunerii R.P.D. Coreene 
privind inițierea de negocieri 
politico-militare între Nordul și 
Sudul Coreii. El a subliniat că 
acest lucru ar duce la crearea 
condițiilor necesare reluării con
vorbirilor economice și a 
gocierilor la nivel înalt.

ridicat de energie. Cele mal 
scăzute temperaturi — minus 18 
grade — au fost cele din ma
sivul muntos central. Meteoro
logii anunță că temperaturile 
se vor menține coborite și în 
cursul acestei săptămini, iar în 
zona de nord a țării va ninge, 

în Peninsula Scandinavă tem
peraturile sint considerate obiș
nuite pentru luna ianuarie, cu 
variații între minus 10 și mi
nus 20 de grade.

In R.F. Germania, menținîn- 
du-se frigul, s-a semnalat șl 
un grad sporit de poluare, vîn- 
tul fiind prea slab pentru a pu
rifica aerul. De cîteva zile, în 
mai multe zone persistă ceața.

In Belgia, și îndeosebi la 
Bruxelles, ceața și o oarecare 
creștere a temperaturii au pro
vocat noi dificultăți : pericolul 
de inundații și mai multe între
ruperi ale curentului electric.

In Olanda, canalele continuă 
Bă fie înghețate pretutindeni în 
țară. Termometrele nu urcă 
peste minus cinci grade Celsius, 
dar se înregistrează și minus 
10 grade.

Bilanțul victimelor frigului în 
Spania s-a ridicat la 16. Se 
estimează, însă că vremea sa 
ameliorează.

în Austria, două persoane 
și-au pierdut viața, fiind găsite 
înghețate în zăpadă, ca urma
re a gerului deosebit de aspru, 
în estul și sudul țării, ninsorile 
abundente au provocat acciden
te rutiere, multe autoturisme 
răminînd blocate de zăpadă. 

(Agerpres)

ne-

Concluziile specialiștilor privind fenomenele 

din zona lacului

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — 
în perioada 16—18 ianuarie, în 
nordul Poloniei temperatura s-a 
menținut la minus 26—28 gra
de Celsius, iar în regiunile cen
trale și sudice ea a fost în me
die de minus 10 grade. Datori
tă eforturilor depuse de deta
șamentele de deszăpezire, tre
nurile au început să circule cu 
mai mare regularitate, cu toate 
că au continuat să se înregis
treze numeroase întîrzieri, 
transmite agenția P.A.P.

Oamenii de știință 
britanici care au 
studiat fenomenele 
legate de dezastrul 
petrecut în zona la
cului Nyos din Ca
merun, la 21 august 
anul 
și-au pierdut 
peste 1 700 de per
soane, au ajuns la o 
concluzie similară cu

trecut, cînd 
viața

cea a altor cercetă
tori, anume că acesta 
s-a datorat unei e- 
manații masive de 
oxid de carbon din- 
tr-un crater vulca
nic aflat sub apă.

Intrînd in combi
nație cu hidrogenul 
sulfurat și cu parti
cule fine de apă, 
cari l-au îngreunat

ținîndu-l aproape 
pămint, oxidul 
carbon a dislocat 
oxigenul din aer pro
rocind moartea prin 
asfixiere, afirmă ra
portul, inclus in pu
blicația „Nature".

Lacul Nyos se află 
intr~o regiune vul
canică, el însuși aco
perind un crater in 
zona sa nordică.
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WASHINGTON 19 (Agerpres). 
— In zona Vestului Mijlociu 
din S.U.A. vremea s-a răcit 
simțitor în ultimele zile, nin
sorile căzute și gheața produsă 

* pricinuind moartea a 31 de per
soane. în statele Oklahoma, 
Missouri, Illinois, Indiana, 
Ohio, Pennsylvania răcirea vre
mii a pricinuit perturbări în 
transporturi și în alte sectoare 
ale vieții economice și sociale, 
în New Mexico patru districte 
au fost declarate zone calami
tate.


